



攻“新”为上，唯快不破

国足明日客战新加坡，伊万赛前强调进攻效率

国足抵达新加坡后，国脚们在酒店只休息了一个小时就驱车50分钟抵达球场展开训练。这几天的训练给大家普遍感觉就是热，而且湿度很大。之所以在之前选择在深圳集训，就是为了提前适应新加坡的比赛天气。

此外，新加坡当地的训练场地条件不是很好，伊万科维奇提醒各位国脚千万不要崴脚受伤。值得注意的是，备受瞩目的入籍球员艾克森参加了全队的合练。

特约记者 赵睿



新加坡没什么可怕的



本报记者 林龙

上任近一个月的伊万科维奇，成色几何？周四同新加坡的第一场世预赛就要为我们揭晓答案了。虽然不是最终版本，但也能八九不离十。万一开门不红，别怪时间太短，也没什么好怪的。既然主动请缨，那必是做好了所有的思想准备。

当然，就算没这个“伊万”，也不用怕那个“万一”。已经跌入谷底的国足，还怕什么？更何况，一个新加坡队有什么好怕的？只是国足伤透了球迷的心——包括对国足的信心。所以，一个新加坡队就让我们如临大敌。输，不丢人。怕，才丢人。如果不怕，想输也没那么容易。别说伊万了，就算是国内教练组去带这支队伍，只要别瞎折腾，十拿九稳是至少的，百战百胜也不足为奇。

换帅如换刀。所以，伊万科维奇的就任，让此役的胜利天平朝着我们的方向又进一步夯实了。只是，和赢球相比，我们更希望看到的是伊万给国足带来的积极变化！这，才是周四比赛最大的悬念。

在揭开这一谜底之前，伊万的几个决定和言论至少让我

们看到了一些希望。比如说，召回了艾克森、费南多等归化球员。对于这一决定，仁者见仁，智者见智。但以伊万科维奇丰富的执教经验而言，他对球员价值的判断必有足够的理由。“哪怕只出场5分钟也有意义……”这句话，懂的人都懂。

再如训练中的口号：传球不要把球踢起来，抢球时别做观众。这么低级的要求，但伊万科维奇却不以为低级。由此可见他接手之前国足的训练水平之低，可看出他态度之端正。看人下菜，有这样的国足，就先别谈高大上的战术理念。把最基本的做到位再谈其他。伊万科维奇肯定也很清楚，只要把最基本的做到位就够赢新加坡了。能团队协作地把球抢下来，新加坡的威胁就没了。能把地面传球好，靠我们的身体优势，就能给新加坡队造成足够的威胁了。

至于泰国队，乃至韩国队，那是以后考虑的。先把对新加坡的主客两场拿下来再说。作为有经验的教练，目标必是有战略性和战术性区分的。伊万的战略目标是率领中国队进军美加墨世界杯，为此他需要分三步走，“履新（加坡）是战术性的第一步。走好这一步，他作为国足新帅的履新仪式才算结束。

伊万：必须威胁球门才算完成进攻

抵达新加坡后，中国队昨晚进行第二次室外训练。据悉，主教练伊万科维奇在训练中要求进攻追求效率，争取以最小代价拿到3分。

中国队18日抵达后的首堂训练，艾克森参加了全队合练，身体恢复情况比较理想，但他状态暂时还达不到踢满全场的要求，其他队员并无大的伤病。昨天的训练非常关键，场地改到新加坡队日常训练用的场地，除了三名守门员和邓涵文、戴伟浚、王振澳之外，20名队员分成两组进行小场地攻防演练，21日比赛的首发阵容将通过这次训练产生。中国队里一共有18名队员参加了前不久的卡塔尔亚洲杯，不出意外的话，经历过亚洲杯三场小组赛的部分队员、山东泰山在亚冠上表现抢眼的队员，将成为这场关键之战的主力部队，因为他们经过高对抗、快转换的比赛，来到世预赛赛场的发挥或更稳定。

据新加坡足协官方消息，21日比赛的门票已售出超过两万张，虽然会有两到三千名中国队球迷到场加油助威，但相比主队的“气场”还是差了一些，中国队不占“人和”的上风。新加坡晚间温度在25摄氏度左右，湿度相对较大，与深圳的气温相差大约10摄氏度，而且还要防备可能不期而至的雨水，中国队更不占“地

利”。中新两队历史上8次交锋，中国队7胜1平占据上风，但那些都是老黄历了，新加坡队的发展今非昔比。队中有多名入籍队员，主教练小仓勉召入11名年龄低于25岁的队员，整支队伍拼劲十足，“天时”更不在中国队这边。王上源昨天接受采访时表示，伊万已经和队员打过招呼，客场无论对手怎样，都会遇到很多困难，也不会太好踢。

况且，由于接手时间不长，对队员仅仅是通过训练有所了解，并未通过热身赛实战考察，所以伊万对整支队伍的掌控还处在“摸着石头过河”阶段。外界对于出征新加坡的26名队员并无太多异议，队内人士认为阵容超过了亚洲杯的那支中国队，伊万手里的“牌”不错，但他带队的首场比赛并不寄希望于来个“王炸”，能够把手中的“牌”理顺了，发挥每个队员特点，拿到3分就是最大胜利。

中国队平均年龄28.5岁，30岁以上队员12

人，阵容结构相比亚洲杯时有了一定优化。但是，张琳芃、武磊等绝对主力年龄超过了33岁，即便韦世豪、刘洋这样的“中生代”也都29岁，面对冲劲十足的新加坡队，加之气温的因素，打消耗战并非上策。在过去几天的训练中伊万反复强调攻防转换速度、阵型紧凑和效率，必须威胁到球门才算完成进攻，或许可以解读出本场比赛的指导思想——稳、快、准。

带上艾克森，不怕“伊万”就怕万一

本报记者 李冰

可能连艾克森自己都没有想到，在今年中超联赛前两轮比赛中1分钟都没踢过的他，却成为了国足主帅伊万科维奇的“新加坡攻略”当中那把金兹在兹的“钥匙”。

作为一名已经在亚洲执教多年的“亚洲足球通”，伊万科维奇当然见识过艾克森当年鼎盛时期在亚冠赛场上的大杀四方，毫不夸张地说，或许在伊帅的心目当中，艾克森依然还是原来那个在亚洲赛场上无所不能的埃尔克森。即便是三年前，伊万科维奇还在阿曼担任国家队主教练的时候，艾克森依然还是中国男足国家队当仁不让的主力前锋，一定程度上，对伊帅而言，用“最了解的中国国家队球员之一”来形容艾克森，应该并不为过。

从另外一个角度来看，在明知道艾克森现状的情况下，依然选择带上他，多少也能映射出伊万科维奇的无奈。“可能他（艾克森）还没有百分之百

上场90分钟的能力，但是我们相信只要他上场5分钟或者10分钟，都能够对球队产生积极的作用。”

相比之下，伊万科维奇的另外一句话，或许更加接近他选择艾克森的“真相”：“我们在前锋位置上的选择本来就不是很多，所以他的到来对我们的意义很重大。”

事实上，对于连续两场与新加坡队比赛的重要性，伊万科维奇十分清楚，两战全取6分不但是他和这支中国男足国家队的目标，更是必须跨越过去的一道“生死线”，毕竟相比最后两场与泰国跟韩国这两个对手，新加坡队不但是本组当中实力最弱的一个，更是中国队能否在小组出线之争当中占得先机的“胜负手”，而他首先需要解决的，就是“谁来进球”这个问题。

正是出于这样的考虑，哪怕艾克森已经35岁“高龄”，哪怕他在今年联赛中还没有出过场，但是在伊万科维奇看来，只要艾克森能够上场，以他的能力和经验，就有可能给中国队的进攻带来帮助，尤其是在这种只有赢球一个选项

的情况下。据知情人士透露，国足在深圳集训期间，伊万一直非常关注“吃小灶”的艾克森的情况，两人之间进行过不止一次地沟通，而球员本人对于代表国家队出战的意愿以及基本恢复的身体状态，也成为了帮助他拿到了随队前往新加坡机票的关键所在。

3月18日下午飞抵新加坡之后，伊万科维奇临时增加了一堂训练课，除了让队员尽快熟悉适应当地相对炎热潮湿的天气之外，也希望通过这样的方式帮助队员调整好身体状态，第一时间进入到备战状态。连续几天的训练当中，伊帅除了强调攻防之间的平衡之外，也把相当一部分时间和精力放在了各种进攻组合跟套路的演练上面，毕竟从卡塔尔亚洲杯的三场小组赛来看，中国队的防守体系相对比较稳定，三场比赛只丢了一个球，眼下伊万科维奇需要做的，是如何做好中前场的进攻文章，赢下明天（21日）这场不管对他还是中国队而言，都必须赢下来的比赛。



新加坡 VS 中国
3月21日 20:30
新加坡国家体育场
CCTV5 直播

■ 国足预计首发

(442)